



核心报道

关注高招

高招微访谈

南航新增3个专业
5类学生可转专业南航招办副主任丁琛(左)和微博网友互动
现代快报记者辛一 摄

昨天,南京航空航天大学招办副主任丁琛做客现代快报微访谈时表示,南航今年新增3个专业。

理科5000名、文科1500名内希望较大

今年南航在江苏招生计划为739人,此外两个中外合作办学专业招生计划为16人。全省理科排名在5000名以内,文科在1500名以内,报考南航希望较大。

与南航特色相关的航空航天民航类专业如飞行器动力工程、飞行器设计与工程、飞行器制造工程、交通运输等,以及办学历史悠久、学科实力较强的机械工程、电气工程及自动化、自动化、电子信息类专业等专业较为热门。文科方面,管理科学与工程类、经济与贸易类等专业较为热门。

新增3个专业

南航今年新增三个专业分别是,机械工程(船舶与海洋工程)、辐射防护与核安全、交通运输(机场运行与管理)(中外合作办学专业)。

5类学生可转专业

今年,省内部分高校收紧转专业的学生人数,在南航,有5类学生可享受这一政策:本科一年级成绩优秀的学生;部分培优班成绩优良的学生;志愿分流至紧缺专业的学生;有志趣和专长的,转专业后有利于其成长的;确有学习困难或身体原因难以在原专业学习的学生。

现代快报记者金凤

[预告]

想上南理工
@现代快报

今天下午3点至4点,现代快报邀请南京理工大学招办主任徐蔡余向广大考生及家长介绍南理工今年具体的招生情况,并做客现代快报官方微博解答考生及家长的疑问。

在今天下午4点之前您可以登录新浪微博,编写问题@现代快报,或者拨打现代快报热线96060。

现代快报记者曾偲

6所省属高校自主招生降门槛

特别优秀的考生,高考总分达本二线,将在本一批次前投档

6所省属高校自主招生政策更优惠

昨天,江苏省教育考试院发布关于做好2013年普通高校招生录取工作的通知。与往年相比,今年报考6所省属院校自主选拔录取的考生,若高考总分达到本二线,将在本一批次批量投档前,先行向有关院校投档。

现代快报记者 金凤

往年对于自主招生的入围考生,6所省属高校(南京师范大学、南京信息工程大学、南京邮电大学、南京工业大学、扬州大学、江苏大学)最大的政策优惠是:可以在本科第一批省录取最低控制线下10分(含)范围内,择优录取。

今年,这一优惠政策门槛降低。对采取高考成绩和面试成绩加权综合评价方式择优录取的试点院校入选考生,以及对不采用加权综合评价方式择优录取的试点院校入选的个别具有特殊才能、突出

成绩或创新潜质、特别优秀的考生,高考总分达到本二线控线,且已填写《江苏省2013年普通高校招生自主选拔录取考生志愿确认表》,并经省教育考试院审核公示无异议的,将在本一批次批量投档前,先行向有关院校投档。

预留计划用于招收有学科特长学生

今年,江苏取消了5%的点招计划,规定高校可预留1%招生计划,主要用于调节生源地线上生源不平衡问题,或用于招收有学科特长的考生,以及缓解我省现行高考方案中分数与等级不匹配的矛盾。

高校使用预留计划录取的考生,须填报该校志愿,学业水平测试必测科目等级达到考生填报志愿的基本要求,同时符合下列条件:

文科类、理科类。文化总分超过院校投档线但两门选测科目中的一门比院校的要求低一个等级,或文化总分达到同批次最低控制分数线但两门选测科目等级均达到且至少有一门超过院校的要求,且具有其他学科特长等。

体育、艺术类考生。在文化分和专业分均达到省控线的前提下,文化总分较高但专业成绩略低,或专业成绩较高但文化总分略低,且具有其他学科特长等。

江苏省2013年文科类、理科类计划各批次录取安排

流程	批次 时间	提前录取 本科院校	第一批录取 本科院校	第二批录取 本科院校	第三批录取 本科院校	高职(专科) 院校	高职(专科) 注册入学院校
1.发布各院校模拟投档线,各院校将投档比例(或投档分数线)调整情况反馈给我院。	7月7日		7月13日 同时投放自主选拔录取考生档案	7月19日	8月2日	8月10日	第一轮 8月17日,考生申请 8月18日,院校审核 8月19日,考生确认
2.开始录取平行院校志愿考生。	7月8日		7月14日	7月20日	8月3日	8月11日	
3.通知各市、县(市、区)招办该批次未被录取的考生名单,公布未完成招生计划的院校、专业及人数。	7月10日		7月16日	7月22日	8月5日	8月13日	第二轮 8月20日上午,考生申请 8月20日下午,院校审核 8月21日上午,考生确认
4.符合该批次报考条件但未被录取的考生填报该批次征求平行院校志愿。	7月11日		7月17日	7月23日	8月6日	8月14日	第三轮 8月22日上午,考生申请 8月22日下午,院校审核 8月23日上午,考生确认
5.录取该批次征求平行院校志愿及院校服从志愿考生。	7月12日		7月18日	7月24日	8月7日	8月15日	

高考状元都喜欢上哪些大学?
南大和南京政治学院入围50强

中国校友会网发布调查报告,其中列举了5位成就杰出的江苏状元

昨天,中国校友会网发布调查报告,统计分析中国各地高考状元的求学和职业等状况,其中的“高考状元最青睐大学排行榜50强”,江苏地区南京大学和南京政治学院入围,恢复高考以来,南京大学收到10位高考状元,并列第10位;南京政治学院收到两名高考状元,并列第21位。5位江苏状元因职业成就突出被这份报告举例。现代快报记者 金凤 黄艳

择校

北大清华收获最多



本组制图 俞晓翔

性别

女状元稍多



专家分析,社会进步男女日趋平等、高考科目设置中语言类偏多、女性身心优势等是导致高

考赛场“阴盛阳衰”的三大原因。
江苏也是女状元偏多的省份,女状元比例超过60%。

职场路

七成状元大学毕业后“销声匿迹”

调查报告显示,7成高考状元大学毕业后“销声匿迹”,职场难寻高考状元的踪影。

其中列出的“中国各领域杰出人才中的高考状元”中,江苏有5位上榜,分别是入选中国杰出人文社会科学家名单的1977年江苏高考文科状元、南京大学的童星教授;当选长江学者的1977年江

苏理科状元、中南大学的潘毅教授。新闻界的状元职业成就较高,著名人物有1982年江苏文科状元、华夏时报总编辑吕平波,1990年江苏文科状元、《凤凰生活》杂志执行主编叶蕾。在证券金融行业工作的高考状元中,有1984年江苏文科状元、友邦华泰基金副经理王溯蔚。

分析

为什么很多高考状元成不了职场状元?

中国教育科学研究院研究员储朝晖接受现代快报记者采访时说,高考分数高有很多因素促成,例如中学抓得比较紧,就读学校的教育质量高,“但是,越是高分考生,长久发展的潜力越有可能受到伤害。”他认为,为了考高分迎合高考评价制度,很有可能导致学生们找不到自己真正的优势潜力,天赋被掩盖掉了。

“孩子立志的关键期在十四五岁,中国的孩子这个年龄一般在应付考试,在悟性发展的阶段,总

是教他们标准答案,令很多孩子在小学和初中时,就没有悟性了,所以有的孩子小时候很聪明,越大反而越笨,就是这个道理。”在储朝晖看来,状元们虽然在考场上叱咤风云,但其人格的缺失,有可能甚于其他考生。高分考生容易有被动型人格,为了考高分,会围绕着评价体系做很多努力,别人让他们去做什么,他们会很快很好地执行,但如果失去了目标,又会无所事事。不像普通的学生,有时反而有自己的想法。

去向

本科毕业后出国多



出国的理科状元远多于文科状元,美国、新加坡、英国和加拿大等发达国家是留学首选。